



德州在城市综合信用指数排名中始终保持前列



1月28日,德州市“重点工作攻坚年”主题系列新闻发布会举行,据德州市发改委党组成员、副主任高洪玉介绍,自2020年以来,在国家发展改革委发布的城市综合信用指数排名中,德州市在全国261个地级市中始终保持前列。

信用系统建设日趋完善。德州市先后制定80余项制度文件,为系统推进信用建设提供了政策支撑。“一网四库一平台”的信用支撑体系已基本建成,“信用中国(德州)”网站面向社会提供信用信息公示、查询、政策解读的服务,累计访问量达1885万人次;自然人、企业法人、非企业法人及重

点人员信用基础库已经建成;涵盖市县两级的市公共信用信息平台已归集各类信息1.5亿余条,跨部门、全市域的协同监管格局已初步形成。

政务诚信建设成效显著。一是做好政务失信专项治理工作。全面核查全市政府机关及其所属的事业单位与企业案件情况,及时督导化解政府机构失信案件,目前,德州市政府失信案件数量为0。二是全面建立政府机关和公务人员信用档案。制定印发了《德州市政府机关信用信息数据清单》,并依托市公共信用信息平台开发政务诚信子系统,为全市4358个政府

机关及其所属的事业单位和3万余名公职人员建立了信用档案。

“信用承诺制”有效推进。一是实现“审批+信用”核查模式。为德州市审批系统量身定制“嵌入方式”,为行政管理提供了更好的决策支持,截至目前,审批服务系统累计开展信用核查10万余人次。二是探索建立履约践诺监管系统。旨在实现信用与审批服务系统的全面数据共享,通过数据接口方式实现审批服务承诺书自动获取,并实现承诺落实和承诺验证的智能分析,为审批服务系统提供决策支持。

信用服务能力大幅提升。积



避免多头执法、重复检查

去年跨部门

联合检查960家次

1月28日,德州市“重点工作攻坚年”主题系列新闻发布会举行,据德州市市场监督管理局党组成员、二级调研员高明介绍,德州市聚焦监管难点重点,打破部门之间监管“壁垒”,推行跨部门联合“双随机、一公开”监管。

市场监管局局长代市政府起草了《德州市人民政府关于印发在市场监管领域全面推行部门联合“双随机、一公开”监管实施方案的通知》,并在全省率先印发。成立了市“双随机、一公开”监管工作联席会议办公室,建立了由市委常委、常务副市长为总召集人、分管副市长为召集人的高规格联席会议制度。参与部门从2019年度市场监管领域的16个部门,扩展为26个市有关部门,基本涵盖了市场监管领域有执法权限的市直所有单位,形成了政府主导、部门参与的工作机制。8月10日,市“双随机、一公开”监管联席会议审议通过了《2020年度部门联合“双随机、一公开”监管工作抽查计划》,跨部门联合抽查选取对企业检查频次高、干扰大且适合合并检查的事项,包含企业投资核准项目、学校办学情况、宾馆旅店监督、保安行业、爆破行业等22个行业领域、28个抽查事项。2020年以来,全市实施跨部门联合检查960家次,比2019年增加了380%,有效解决了过去多头执法、重复检查的问题,实现了进一家门查多项事,切实减轻了企业负担。

检察系统内两年以上涉民营企业案件全部清理完毕



1月28日,德州市“重点工作攻坚年”主题系列新闻发布会举行,据德州市委政法委二级调研员、新闻发言人田德清介绍,今年以来,全市政法机关不断优化法治化营商环境,强化部署,突出重点,精准施策,依法有序保障复工复产,激发市场主体活力,为德州市经济社会高质量发展提供优质的法律服务和强有力的法治保障。

结合开展扫黑除恶专项斗争,针对侵蚀基层政权、阻碍重大工程落地施工、“套路贷”等行业领域乱象,部署开展专项整治行

动。专项斗争以来,德州市共打掉黑社会性质组织13个、恶势力犯罪集团38个、恶势力犯罪团伙61个,其他涉恶共同犯罪团伙317个。德州市首起涉黑案件苏某等11人垄断公交线路案二审宣判,主犯获刑25年,打击了黑恶犯罪活动,有力维护了市场经济秩序,成功入选全省检察机关扫黑除恶专项斗争典型案例。全省检察机关扫黑除恶专项斗争重点暨刑事办案质效推进会在德州召开。

加深警企协作,建立警企沟通机制,向企业及时通报社会治安

情况,有针对性地开展跟踪保障服务。今年,市公安局扎实推进打击地下钱庄犯罪“歼击20”等专项行动,刑事警情同比下降50%、治安警情同比下降55%,社会治安环境持续改善。巩固“三打”“三治”“三清”行动成果。严厉打击侵犯知识产权、商贸、涉税等领域的经济犯罪活动,部署开展全市防范打击涉众型经济犯罪百日攻坚战“清街扫楼”行动,取得显著成效。

不断完善执行联动机制,推行精准化执行措施,依法保障和及时兑现企业胜诉权益。市中院

把优化营商环境同提升审判质效结合起来,案件审结率、执行到位率、执行完毕率始终位于全省前列,中院执行局被省委省政府表彰为“攻坚克难奖”先进集体,系全省法院唯一获奖单位。市检察院出台《关于开展涉企业经济犯罪“挂案”监督活动优化营商环境的意见》,开展涉企业经济犯罪“挂案”监督活动,对既不依法推进诉讼程序,又不及时依法撤销案件的“挂案”进行集中清理,目前全市检察系统内两年以上涉民营企业案件全部清理完毕。

办结率100%!去年12345受理办理相关诉求1463件



1月28日,德州市“重点工作攻坚年”主题系列新闻发布会举行,据德州市12345市民热线管理中心党组成员、副主任李洪生介绍,2020年全年,共受理办理相关诉求1463件,其中转交市级部门和县市区办理1069件,均按期答复办理,办结率100%。

实现流程优化,事项办理提速升级。将省、市企业诉求“接诉即办”平台承办的诉求事项全部纳入12345热线办公系统运转,实现“一个平台”、“一键转派”、“一链办

理”,为高效接办提供了技术保障。办理时限上,在省级“接诉即办”工作“1315”的基础上,将市级标准提至“1210”,即1个工作日内启动核实现程序,2个工作日内答复,10个工作日内解决或服务确认,办理总时长比省级要求缩短了5天。严格要求涉企服务单位落实“快接快办”,突出“即办”,咨询类问题2个工作日内答复,其他事项2个工作日内联系来电人并拿出解决方案,明确处理原则,提高办理效率,平均办理时长缩减至5个工作日。

完善办理措施,企业满意度显著提升。企业诉求“接诉即办”工作开展以来,各级各部门坚持以“企业满意”为第一标准。企业诉求“接诉即办”工作专班坚持每日调度,对当日诉求事项及时进行研判,确定责任单位和办理原则;对前一日办理完的事项进行审核研判,符合条件的予以办结,未实际解决或未达到办理标准的退回重办。涉企部门坚持“两解”要求,对符合政策,短期内具备解决条件的事项,坚决解决

到位、解释到位,做到“一次性解决”或“一次性告知”;对因政策或现实原因,短期内无法有效解决的事项,建立办理台账,明确解决时限,待条件成熟后第一时间主动联系企业予以解决。创新开展企业诉求“接诉即办”回头看专项行动,对“满意件”按比例抽查回访,“不满意件”全部列入重点事项清单,逐一调查核实,逐一研究落实,变“被动服务”为“主动服务”。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 李梦晴 孙文丽

以百姓心为心

——写在德州市医保局成立两周年

德州市医疗保障局党组成员、副局长 韩冰

2019年1月,德州市医疗保障局揭牌启幕,两年来,从开篇立论到渐入佳境,德州医保人走过了机构从无到有、职能多家整合、体制归集理顺、队伍凝心聚力、工作顺承创新的过程。回望来路,不忘初心,医保人的初心当以百姓心为心。

以百姓心为心,因为党中央对医保事业殷殷重托。新时代的医保是体制创新的时代产物,是惠及民众的民生福祉。作为德州医保人,正是秉持政治机关的责任、民生部门的担当,就是要守土有责、守土尽责,将市委、市政府对人民群众的医疗保障举措春风化雨、立命民生。

以百姓心为心,因为医保基金都是为了参保群众。全市医保参保率已达到非常高的水准,每年数十亿的基金汇

聚,每一分钱都用在刀刃上,是群众对党委政府、对医疗保障部门的期寄,饱含着政府与群众互助共济、谨防病困的庄严,守好用好老百姓的看病钱、救命钱是医保人首要职责,惠民医保、价值医保是医保人的终极追求。

以百姓心为心,因为群众满意度是医保人最大底气。两年来,出台和落地了一大批有含金量、有担当力的政策,有力回应了社会监督和民生期待。多因多果、多力交织、多方博弈,医保基金从来不是唐僧肉,群众满意、高兴、答应才是唯一标准。德州市医疗保障局牢固树立以人民为中心思想,创造性地发挥医保系统重塑作用,引导医疗、医药、医保三医联动,用好价格、集采、支付三把利剑,实现了政治效益、经济效

益、民生效益的最大公约。

以百姓心为心,因为医保改革的动力源泉来自人民。通过集中带量采购,一批贵族药变为平民药,心脏支架降到一顿“海底捞”,医保药扩容到2800种。这其中的关键词是带量,这就是医保的力量,是人民赋予的力量,从药品到耗材,从医保到商保,这种价格腰斩脚斩的磅礴伟力是人民群众才是真正英雄的写照。

以百姓心为心,因为健康德州是所有人理想追求。从解决看病难看病贵,到不生病、晚生病、生小病,再到活得久、有慰藉、有尊严,医保在大健康的生态中有天高海阔的空间和穷经皓首的深度,所有的精力不会浪费,所有的才华不会被埋没,所有的努力都有价值,所有的回望终归喜乐丰盛。

运河消防救援大队开展消防志愿者培训活动

为进一步推动全社会关注消防、学习消防、参与消防,充分发挥消防志愿者积极作用,运河消防救援大队组织辖区消防志愿者开展消防宣传业务培训活动。

活动过程中,大队宣传人员结合火灾案例,为志愿者详细讲解了如何有效预防火灾,如何扑救初期火灾以及如何火场逃生自救等消防安全知识,重点就如何使用消防器材进行灭火进行了“手把手”教学,积极发动广大

消防志愿者要充分利用冬季火灾高发的特点开展消防宣传教育活动,把自己所学的消防知识传播给更多的群众,共同营造浓厚的消防宣传氛围。

通过此次消防志愿者培训活动,切实提高了辖区消防志愿者的消防宣传业务素质和服务水平,进一步推动群众积极加入消防志愿者队伍,为冬季大力开展消防安全宣传教育活动打下了坚实的基础。(张巍)

运河消防救援大队

积极开展农村防火宣传推动冬季火灾防控工作

为深入推进消防安全专项整治三年行动开展,切实做好冬季农村防火宣传工作,预防和遏制农村火灾事故,运河消防救援大队深入辖区农村开展消防宣传活动。

期间,大队宣传员结合冬季生产生活用火用电量剧增,农村地区使用柴火做饭、动用明火取暖频繁等实际情况,走进村民家中宣讲消防安全知识,对油锅起火、煤气罐起火、电器线路起火等

处置方法、注意事项进行了详细讲解,并叮嘱村民定期开展家庭火灾隐患自查自清,不要卧床吸烟,不在易燃可燃物旁动用火源,做到人走断电、人离火灭,防止火灾事故发生。

通过此次活动,切实提高了辖区村民的消防安全意识,为农村火灾防控工作筑牢了安全防线,为当前冬季火灾防控工作的开展奠定了良好基础。(张巍)